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Le do facol tà di parlare, perchè, in rap-
presen tanza della Giunta , ella faccia quelle 
propos te e comunicazioni che crederà. 

ROMANIN-JÀCUR, vicepresidente della 
Giunta per le elezioni. Non posso che dichia-
r a r e alla Camera che questa elezione le 
viene dinnanzi come t u t t e le elezioni per 
le quali la Giunta presenta la proposta di 
conval idazione. 

Nella G iun ta ci sono s ta te delle discus-
sioni come è avvenuto in molte a l t re occa-
sioni.-

La maggioranza della Giunta ha deli-
bera to la convalidazione; e, in omaggio alla 
del iberazione della Giunta, era mio dovere, 
c o m e in t u t t i gli al tr i casi, di non r i tar-
dare la comunicazione alla Camera. Questa 
è la consuetudine (Interruzioni su vari ban-
chi) che si è sempre seguita. 

La convalidazione, è vero, venne delibe-
r a t a a maggioranza. . . 

STOPPATO. Ot to contro ot to . (Inter-
ruzioni]). 

R O M A N I N - J A C U R , vicepresidente della 
Giunta per le elezioni. Io dico sol tanto quello 
che è mio dovere di dire: cioè, che la mag-
gioranza della Giunta , questa ma t t i na , ha 
de l ibe ra to di proporre la convalidazione. 
E non ho al t ro da dire. (Approvazioni — 
Commenti). 

Non c' è nessuna relazione ; perchè per 
le elezioni per le quali si propone senza 
con tes t az ione la convalidazione, il presi-
den te della Giunta non ha che da comuni-
care la deliberazione. La Camera poi, è su-
perfluo che io lo dica, è sèmpre padrona di 
f a re quello che crede. (Commenti animati). 

B B L O T T I . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
BELOTTI . Propongo che la discussione 

su ques ta elezione venga rimessa ad a l t ra 
seduta della Camera. Le dichiarazioni f a t t e 
dal presidente della Giunta sono tali, che, 
perdoni , non mi tranquil l izzano af fa t to . 
Egli non ha fa t to che na r ra re la storia 
della convalidazione di questa elezione; 
storia che c 'era s ta ta già r i fer i ta dall 'ono-
revole S toppa to . Io invece credo oppor-
tuno" discutere in meri to a questa elezione. 
{Interruzioni a sinistra). 

Ora è assente il relatore, e quindi mi 
pa re che sia dover nostro di differire la di-
scussione, a meno che noi non vogliamo 
consacrare il f a t to eccezionale di appro-
vare alle 14 una proposta f a t t a alle 13.30. 
{Rumori a sinistra). 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Belot t i pro-
pone che la discussione sulle comunicazioni 

della Giunta delle elezioni venga rimessa ad 
a l t ro giorno. [Commenti). 

B E L O T T I . E chiediamo la votazione 
nominale . 

CELESIA, sottosegretario difilato per l'in-
terno. Chiedo di par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
CELESIA, sottosegretario di Stato per l'in-

terno. Dichiaro che i mèmbri del Governo 
si as ter ranno dalla votazione. 

CAMERONT. Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
C A M E R O N I . Poiché da quella p a r t e 

della Camera ( Accenna a sinistra) si è con-
s idera ta come u n a novi tà la r ichiesta di 
chiar imenti e di notizie sulla conval ida-
zione di un'elezione, di cui viene f a t t a la 
c omunicazione dal Presidente della Camera, 
io debbo ri levare che ciò non avviene per 
la pr ima volta in ques t 'Aula . 

È vero che in passato ciò non si usava ; 
ma è pur vero che chi ha cominciato ad 
is t i tuire questo sistema è s ta ta precisamente 
in parecchie occasioni 1' es trema sinistra, 
(Benissimo !) che ha voluto me t t e re in di-
scussione elezioni, di cui la Giun ta pro-
poneva la convalidazione. Ora, si t r a t t i di 
radicali , di cattolici , si t r a t t i di chiunque, 
faccio appello alla par i tà di t r a t t a m e n t o 
ed invoco il precedente, ins taurato dalla 
es t rema sinistra. (Eumori a sinistra). 

M O N T E M A R T I N I . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
M O N T E M A R T I N I . Parlerò, non come 

m e m b r o della Giunta , ma come depu ta to . 
Fu i assente s tamane dalla Giunta e 

sento dire che è s ta to or ora comunicato 
dal Pres idente che la maggioranza della 
Giunta ha proposto la convalidazione di 
un nostro collega. Io accet to il giudizio 
della maggioranza, ma il collega Belot t i 
p ropone che si differisc-a questa comunica-
zione a domani, e il collega Cameroni si 
associa alla proposta, dicendo che si è f a t t o 
così a l t re volte. 

È vero, si è f a t t o così, ma solo quando 
qua lche collega ha impugnato dei fa t t i , 
oppure quando qualcuno di coloro, che 
in seno alla Giunta erano r imast i in mi-
noranza , è venuto a dire delle ragioni. 
Ma questo non è certo il caso presente. In-
f a t t i l 'onorevole Belot t i si l imita a dire 
che non deve approvars i la proposta della 
magg oranza, e non espone alcuna ragione. 

B E L O T T I . No. no ! 
M O N T E M A R T I N I . L 'onorevole Stop-

pa to poi si è l imitato a dire che egli è s ta to 
f r a i membri della Giunta, r imasti in mino-


